

TERMAS GALOFRE

VILLAVIEJA (PROVINCIA DE CASTELLÓN)

BALNEARIO - HOTEL

Agua hipertermal, Cloruro-Sódica, Carbonatada y Sulfatada Cálcica, Litínea; según el análisis practicado por el doctor Lord y Gamboa

INDICACIONES

BAÑOS Y DUCHAS.—Artritis y Reumatismo en todas sus manifestaciones, Esguinces y fracturas mal consolidadas, Hemiplejías y Paraplejías INHALACIONES Y PULVERIZACIONES.—Rinitis, Faringitis, Laringitis, Neuritis, Parálisis laringea.—BRONQUITIS

Para informe inherente a aguas y hospedajes, dirigirse al Adminstrador

PARA «EL PUEBLO»

POR EL MAPA

... PUEBLOS NUEVOS ...

No he estado nunca en Nueva Zelanda y lo más probable, dadas mi edad y circunstancias, es que me muera sin haber visto esta floreciente nación del imperio británico, que es una de las más jóvenes del mundo. En menos de un siglo ha pasado de territorio bárbaro a Estado de población europea, y de colonia a «Dominion» o república asociada de la gran confederación inglesa que preside como remate ornamental la corona del rey Jorge. Los marines no llegan al cinco por ciento de la población. Fueron desapareciendo, no porque los ingleses les pasaran a filo de espada, sino por la competencia vital con una raza mejor dotada y sobre todo provista de un largo aprendizaje para la vida económica e industrial. Los primitivos no pueden dar el salto a una civilización avanzada de veloz movimiento. Sucumben en la prueba como sucumbiría un sujeto débil y sin entrenamiento a quien obligaran a hacer ejercicios propios de atleta.

mente humana que sus pinturas resultan sosas e incolores. Son como retratos hechos por referencias. El mismo Paraíso de nuestros primeros padres debió de ser, a pesar de sus cuádriles y de sus animales domesticados, uno de los lugares más aburridos de la tierra. Pasado el primer arrebato conyugal, Adán y Eva, sin otra sociedad que su corte de animales, debían de sentir la reudura del tedio y acaso fué el aburrimiento más que la elocuencia de la serpiente lo que les movió a probar la manzana buscando una emoción nueva.

Nueva Zelanda no es un Paraíso, pero es una sociedad mejor ordenada en lo económico que los pueblos de Europa. Una buena constitución económica es el supuesto de la justicia y el bienestar sociales. Sería demasiado absoluto decir que en Nueva Zelanda no hay pobres. En los anuarios estadísticos, al tratar de este «Dominion», no falta el epígrafe: «Pauperism, Pensions etc». Hay asistencia pública, establecimientos de beneficencia. Lo que es desconocido es la miseria negra de Europa. No se da el caso impropio de que un hombre se muera de frío y de hambre una noche de invierno a dos pasos de un templo donde se guarda un tesoro de pedrería más idólatra que evangélica, o de un restaurant de lujo donde Epulón gasta en cultivar su dipsicía con vinos viejos y manjares delicados, lo que bastaría para alimentar una semana a una familia pobre.

En Nueva Zelanda, según lo que dicen libros y estadísticas, se desmienta aquella falaz y tendenciosa sentencia: «Siempre habrá pobres y ricos», con que se presenta como un orden natural de la economía el que haya millonarios y harapientos, y se invita a los harapientos a aceptar de buen talante el lote que les ha correspondido en el reparto. La pobreza, lejos de ser un estado natural, es un accidente, una excepción a cuyo remedio provee la comunidad.

Los turistas, los viajeros que peregrinan por recreo, suelen sentir la atracción de los países que tienen un gran pasado histórico o artístico. Grecia, Italia, España, Egipto, Palestina, son las tierras clásicas del turismo. Ruinas, Museos, ciudades viejas que trasladan los ojos o la imaginación a otra edad, mantienen el sortilegio romántico. Mas también es atractivo desde otro punto de vista visitar y observar las sociedades nuevas, las repúblicas oceánicas, los Estados Unidos. Es como asomarse al porvenir.

que los neozelandeses trabajan más que los ingleses ni a que ignoren el socialismo. Allí participaron en el gobierno los socialistas antes que en Europa. Nueva Zelanda se adelantó a Inglaterra en el establecimiento de las pensiones de vejez como una carga pública. El buen sentido de aquel pueblo de trabajadores se dio cuenta de que pagándose pensiones a los veteranos de las guerras contra los marines, no había razón para negarlas a los veteranos del trabajo.

Leo en un telegrama que Nueva Zelanda ha conseguido alcanzar la cifra mínima de mortalidad infantil en el mundo. Aunque este dato no pertenece al reino de lo pintoresco, no tiene menos valor que el desenterramiento de un templo antiguo, de la momia de un faraón o del hallazgo de un códice precioso. Es un avance de la civilización hacia una vida mejor. Mueren menos niños porque hay más higiene, menos pobreza, santidad e ignorancia. Más que por la multiplicación de la especie humana hay que celebrar ese resultado demográfico por la disminución de dolor que acusa. El dolor es en el mundo la expresión más clara del mal. Lo mismo que más clara del bien. Lo mismo que más clara del futuro. Una sociedad atormentada, donde pululan los dolores individuales, es una sociedad enferma.

El secreto de la limitación de la pobreza y de las medidas sociales que han permitido reducir al mínimo la mortalidad infantil, está en que Nueva Zelanda se ve libre del parasitismo que se come parte del haber de los pueblos europeos. A éstos les salen muy caros los réditos de su pasado histórico. Sus presupuestos (no sólo el presupuesto del Estado, sino el presupuesto social) están llenos de cargas y de filitaciones parasitarias. Los pueblos jóvenes que poseen la ventaja de no tener historia y de poder aprovecharse de los resultados y enseñanzas de la historia, sin haberla padecido, no tienen que reconocer cargas de justicia y pueden suprimir o moderar los gastos inútiles.

A Nueva Zelanda se le puede aplicar lo de: «Felices los pueblos que no tienen historia». Estos pueblos de formación reciente, que por un rápido crecimiento han llegado a la edad adulta, se encuentran en la más favorable de las situaciones. Han recibido de sus fundadores la herencia histórica, los resultados de la civilización, sin pasar por el penoso proceso de formación con que se fué elaborando en Europa y sin el peso muerto que lleva consigo un gran pasado. Son jóvenes herederos que han recibido un patrimonio de sus mayores.

Los resultados de la civilización, sin pasar por el penoso proceso de formación con que se fué elaborando en Europa y sin el peso muerto que lleva consigo un gran pasado. Son jóvenes herederos que han recibido un patrimonio de sus mayores.

A Nueva Zelanda se le ha llamado el paraíso de los obreros: «The workers paradise», por ser una sociedad sin aristocracia histórica, sin clases privilegiadas, donde el trabajo está bien pagado y no lleva la marca de la antigua esclavitud. Paraíso, en realidad, no lo hay en la tierra. Pertenece al reino de la ilusión. La misma noción del Paraíso es sospechosa. La beatitud perfecta es tan ajena a la

ANDREINO.
(Prohibida la reproducción.)
¡Peluqueros!
PROXIMA APERTURA DE
«PETIT FIGARO»
ARTICULOS PARA AFEITAR
¡Calidades y precios sin competencia!
Moratin, 29 (junto al horno del Puig)
Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA Y RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 28

Enfermos del hígado y estómago!
CURARLOS TOMANDO EL AGUA de los HERVIDEROS de COFRENTES
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Oficinas y depósito: CALLE DE LA NAVE, 32. -- Teléfono 92 y 387, VALENCIA

MEDITACIONES LÍRICAS MELANCOLÍA Y POESÍA

I.
Nada consuela tanto el alma triste como el sentimiento del ajeno dolor.

En los momentos amargos de mi vida, suelo recogerme al albergue suave y blanco de los poemas que lloraron su dolor de hombres con serena armonía de dioses.

Hay hombres que sólo saben reaccionar al dolor con exagerados espavientos y confuso vocerío; otros, por el contrario, no encontramos más elocuente manera de llorar que el silencio. En la quietud de todas nuestras emociones, en el sosiego sereno de nuestro espíritu, destila dulcemente el hilo de miel de nuestra tristeza, y el dolor es entonces aquella deliciosa melancolía que impregnara antaño los versos de Kirke White:

«Los filósofos—dice—se han desprendido a veces de su natural apatía, los poetas se han remontado allende su propio corazón, comentando el placer de la melancolía. No hay alma tan grosera ni intelecto tan poco cultivado que sea capaz de sentir en ciertos momentos aquella sublime fiebre del espíritu, que desprendió al alma de las livianas ansiedades del mundo y digna la hace de platicar con los dioses.»

Y Dyor, habría cantado éptas.
There is a mood,
There is a kindly mood of Melancholy
That wings the soul and points her to the skies

«Hay una tristeza,—hay una dulce tristeza de la Melancolía,—que pone alas al alma y le señala el rumbo de los cielos.»

II
Para los que no sabemos cantar, la melancolía es una paz silenciosa y queda. Para los poetas es una fuente serena de armonías calladas, de no aprendidos cánticos que brotan de su corazón como los manantiales de las rocas, pulsando sus arpas invisibles de cristal.

Pero nosotros los tristes, que no tenemos ni voz ni canto, sólo sabemos entonar la maravillosa estrofa de los que viven en silencio su amargura. El dulcísimo poeta don Francisco de Quevedo cantó por nosotros aquellos versos de un soneto inmemorial:

«Voz tiene en el silencio el sentimiento, mucho dicen las lágrimas que vierte.

Bien entiende la fama quien la entiende, y quien los causa entiende los enojos, y quien manda silencios los enfunde. Suspiros de dolor, mudos despojos, también la boca a rozar aprende como con llanto y sin hablar los ojos.»

III
De uno en uno ha recorrido mi corazón de peregrino los santuarios de los grandes poetas, para cuyo llanto no hay tiempo, porque superior libra la tristeza inmortal del universo, eternamente sujeto al dolor. Al eterno dolor y a la eterna alegría.

Otros aprendieron lenguas, o por necesidad o por lucro: yo las he aprendido para gustar la poesía de otros siglos y de otros ambientes. Y en todas partes encontré la misma inspiración bella que nace de la palabra canto y del pensamiento ideal.

Hablo de aquella idea que es la esencia bella y eterna de las cosas, no de aquel otro significado mental y conceptual que los filósofos prosaicos dieron a la palabra helena, robándole la mística significación de Idea platónica.

La Idea de que yo hablo, es la forma espiritual y divina de los seres y de las cosas; es el mundo considerado como Belleza, porque acaso sea la belleza la suprema realidad del mundo, según presenta Platón.

Pero Platón enseñaba también, que sólo por la pureza interior puede remontarse el alma humana hasta los umbrales del mundo ideal.

Así lo entendía Quevedo, que acaso guardara entre los cinco mil volúmenes de clásicos de su biblioteca, las obras del Genio de Alejandría; por eso canta en su soneto impregnado de doctrina platoniana:

«No verán de mí amor el fin de los días, la eternidad ofrece sus blasones a la pureza de las ansias mías.»

IV

Los que sólo están acostumbrados a sentir cosas sucias o feas de don Francisco de Quevedo, se extrañarían de que en él haya tan excelsa doctrina; porque el vulgo ignora que en aquel genio poliforme de nuestras letras, latía el más delicado y cultivado espíritu que haya engendrado la tierra española. Voló su alán sobre todos los campos de la vida, y por donde quiera, prodigó las flores de su idealidad o las espinas de su sátria profunda y densa, tan distinta de la gracia superficial que abunda en nuestro siglo.

Hubieron en nuestra edad de oro todas las manifestaciones más altas del espíritu humano, encarnadas de una en una, en hombres representativos de la raza: el misticismo en San Juan de la Cruz, la

dulzura infinita en Fray Juan de los Angeles, la elocuencia arrebatadora en Luis de Granada, la vida en Lope, la Ye en Calderón, la genialidad en Góngora, la delicadeza en Garcilaso, y la elegancia del sereno pensar y del galano decir en el clásico de los clásicos, Fray Luis de León y Valera. Pero Quevedo era el mosaico viviente de tantas perfecciones; hay en él profundidad o dulzura, gracia o severidad, vida o amor, dignidad o altanería; según los momentos y las ocasiones. Por último, don Francisco de Quevedo tenía otra virtud a que no todos los ingenios alcanzan: «Era un hombre.»

V
Quevedo supo presentir el don immortalizador de la pureza. La pureza, en la vida del espíritu, no es otra cosa que abnegación, dedicación, olvido de todo interés, desprendimiento, en fin, de los infinitos hilos de araña que encadenan el alma del hombre a las groseras apatencias de la posesión mundana. El avaro ignora la belleza de sus tesoros, porque no sabe prodigarlos. El campesino desconoce muchas veces la hermosura de sus tierras, porque las mira como a cosa propia, con ojos de interés y de logro. El propietario es la antítesis del poeta. Para contemplar la belleza de las cosas, hay que saber sumergirse en ellas con total olvido de nuestros fines personales. Hay que suspender el pensamiento, para que florezca el milagro de la emoción pura y sincera en el espíritu.

Por eso Quevedo, que sabía sentir la abnegación del bello querer y la pureza del divino sentir, gustaba en los momentos de su dolor más hondo, la eternidad de su más hondo amor, y cantaba:

«La llama de mi amor que está clavada en el alto cedit del firmamento

ni amengua en sombras ni se ve eclipsada. Las manchas de la tierra, no las siento, que no alcanza su noche a la sagrada región donde mi fe tiene su asiento.»

VI

Hay, como decía al principio, un dolor tumultuoso y vociferio, dolor sentido hacia afuera, dolor de propietario.

Hay otro dolor sereno, de silencio y armonía, dolor sentido hacia dentro del corazón, dolor de poeta.

Cuando el poeta llora, sus lágrimas son versos, y su decir música. ¡Pero hay tan poco Poetas! Sobre todo entre los que escriben versos.

Y los que no saben sentir esa manera bella del dolor a quien llamaron los románticos melancolía, nunca comprenderán que en la tristeza serena aletea el bliso santo y eterno de nuestro espíritu; que el dolor es acaso la cosa más bella de nuestra vida.

La añoranza, tristeza del recuerdo, es la poesía de nuestras memoranzas. La melancolía, dolor de aspirar, es la poesía de presentir el porvenir con esa emoción vaga y difusa de lo desconocido. Y el misticismo, en fin, dolor de Dios en el espíritu del hombre, no es tal vez nada más que la poesía del sentimiento religioso.

Pero Quevedo resumió en una sola frase los dones misteriosos del dolor, diciendo:

«Díome el cielo dolor, y díome vida.»

FERNANDO VALERA.

Buques de guerra

—

El crucero «Cataluña»

Anoche salió de nuestro puerto con rumbo para Cartagena el crucero escuela de guardias marinas español «Cataluña».

Un buen viaje les deseamos a los marinos españoles.

Destroyers americanos

Del consulado yanqui han comunicado a esta Comandancia, que se graba un telegrama recibido de Gibraltar, deben llegar a nuestra ciudad el próximo lunes, día 20, a las nueve, dos destroyers de la armada de los Estados Unidos de América pertenecientes a las fuerzas navales americanas de aguas europeas, llamados «Smith Thompson» y «Edwards».

Estas dos unidades de guerra son gemelas y fueron construidas en el año 1919, siendo, pues, de moderna construcción. El «Edwards» fué construido en Squantum (Massachusetts) y el «Smith Thompson» en Philadelphia (Pensylvania).

Llevan de complemento ocho oficiales y 114 individuos de tropa, y son sus características las siguientes:

Eslera, 310 pies.
Manga, 30 pies y once y media pulgadas.
Calado, nueve pies y cuatro pulgadas.

Tonelaje, 1.215 toneladas.

Un buque escuela danés

Para el mismo día se espera la llegada del buque escuela danés «Hemjød» procedente de Casablanca, que viene a nuestra ciudad en viaje de prácticas.

PARA «EL PUEBLO» COSAS DEL DIA CONTRA LA ASFIXIA

Recuerdo haber ayudado aquí en alguna ocasión, al mapa aduanero de Europa. Se trata de un mapa en relieve; pero con una característica muy peculiar: sus relieves no responden a elevación de las montañas, sino a la de las barreras que «protegen» la industria nacional en cada país. El ingenioso autor del mapa en cuestión ha trazado las líneas fronterizas de unas murallas, cuya altura no responde exactamente a la elevación de las tarifas aduaneras respectivas. Medio muy gráfico y elocuente. Simbólico, también. Ese absurdo proteccionismo va levantando verdaderas barreras ante el comercio internacional, y, con sólo mirar al mapa, se comprenden al instante la angustia, la lenta asfixia de ciertos países. Se les ve ahogarse. Cuanto más alta la muralla, tanto más densa la sombra; y a la sombra no suelen prosperar los cultivos.

Ese mapa se ha expuesto ya en diversos sitios—digamos puntos estratégicos—de Europa: en el vestibulo del Banco de Inglaterra, en pleno corazón de la City; en un salón de la Cámara de Diputados francesa; en el palacio de la Sociedad de Naciones en Ginebra. ¿Por qué no se expone también en España? Veríase la sombra formidable que proyecta la muralla española: «record» de altura.

Un colega de París ha tenido la feliz idea de enviar a uno de sus mejores reporteros al centro de Europa, para que estudie el problema de las murallas aduaneras—todas sus crónicas, apunta en el último una posible solución al rompecabezas de la reconstrucción continental de Europa. Porque la reconstrucción de Europa no puede ser fragmentaria. Será continental o no será. Mientras subsista el enorme desnivel actual en todos los aspectos de la vida colectiva: cultura, libertades cívicas, higiene, en primer término; producción, capacidad o desarrollo industrial, capacidad de absorción o consumo, en segundo lugar; mientras subsista este desnivel entre los pueblos de Europa, como armonizar el ritmo anacrónico de su vida: tan lento en algunos, tan acelerado en otros?

La solución apuntada—lo habrá adivinado el lector—es la constitución de los Es-

tados Unidos de Europa. ¡Viejo ensueño, cuyo origen, a través de Víctor Hugo y del romanticismo, de los filósofos del XVIII, de los espíritus libres del XVII, habremos de ir a buscar en los albores del Renacimiento! Pero ¿ha estado jamás Europa tan cerca de su posible realización? ¿Y tan necesitada de ver el ensueño convertido en realidad?

Se ha dicho muchas veces que una causa primordial de la prosperidad que disfrutan los Estados Unidos de Norteamérica, era justamente esa posibilidad de armonizar producción y consumo en un continente entero, vastísimo, dotado de máximos recursos, pero sobre todo libre de barreras aduaneras interiores. El proteccionismo yanqui—uno de los más exacerbados—se yergue ante el extranjero; dentro de la Unión, de un océano a otro de las nieves del Canadá al mar semitropical de las Antillas, la Libertad Sin Barreras, sin obstáculos Sin sombra Y ya como, cemos el resultado.

Mientras se elabora lentamente en Europa el régimen de la supranación, implantando normas políticas y culturales en cada país que corrijan el bochornoso desnivel actual, sería un ensayo muy instructivo el que propone uno de los interlocutores del congreso de «L'Œuvre»: la creación, en medio del mosaico centro-europeo, de un Estado libre-cambista. Experimento de valor, en un continente roído por la fiebre aduanera. Ese estado es fácil de designar. Su tradición, su situación geográfica, su posición peculiar después de la guerra lo indican sin vacilación posible: Austria. Un «almacén central» repartido en la Europa organizada, dice el colega. Nos parece muy feliz la idea. Además, es quizá la única solución capaz de extraer a Austria del fatal dilema ante el cual se halla colocada: la asfixia en breve plazo, o la «Anschluss», la unión con Alemania, que sus vecinos verían con tanto recelo.

ARCADIE.
(Prohibida la reproducción.)

UREOXIL antirreumático.

como amigo, es de los que honran y se escuchan con respeto.
Así, nos complace hacerlo constar, y al saludarle, deseamos logre triunfos completos en todos los órdenes.

El tiempo, tiende a mejorar. ¡Ya era hora!
Los programas buenos.
Necesitamos aprovechar espacio para contestaciones y hacemos punto.

EQUIPO

R. V. M.—Ya lo creo; adquiere y haboree una magnífica obra de nuestro sabio doctor Ramón y Cajal, «Tónicos de la voluntad»; si así lo hace, ya me contestará; si su segunda pregunta, es lámpara «Loewe 3 N. F.»; ignoro si habrán llegado a España; es invención alemana. Simplicón.—Capital.—Le contestaré la próxima semana.
Adelante.—Capital.—Puede remitir; cuanto pueda remitir, en beneficio de todos los aficionados, es favorablemente acogido.

Una juventud radioescucha.—Declino sus elogios a EL PUEBLO, «que permite toda labor cultural, sin trabas ni nebulosidades»; así lo escribe y así es; puede mejorar su receptor, con sólo una lámpara de amplificación; el alaviz, ofrecido, en segunda lo solicitarán; en cuanto seamos de otro se lo comunicaremos; «Radio Internacional», ha dejado de publicarse; así nos lo comunican con fecha 13; puede adquirir «Revista Telegráfica», magnífica verdad. Cuantas veces le precise, sin inconveniente, dirijase a nosotros.

S. Prunord.—Capital.—Su pregunta merece estudiarse; es el primer caso que conocemos.

Ofertas:
Varias cajas, resistentes, para montar receptoras de cuatro y dos lámparas; gran economía.

Demandas:
Un aparato Vitus, tres lámparas, en buenas condiciones y de precio económico. Un cadámetro.
Un voltímetro, con amparafé.
Pueden remitirnos cuantas ofertas y demandas se deseen, tan sólo incluyendo un cupón impreso al pie del «Consultorio popular», la inserción es absolutamente gratuita.—E

El hidroavión «Levante» en Valencia

Habiendo llegado a Valencia el hidroavión «Levante», adquirido por los hermanos Brau, y destinado a pasaje y escuela de prácticas, se comunican a los socios del Aero Club y a todos los valencianos, que pueden recoger las invitaciones para viajar en dicho aparato, en las oficinas de esta sociedad, establecidas en las «TERMAS VICTORIA» y en la calle de la Libertad, número 60, del Cabañal.

El tiempo, tiende a mejorar. ¡Ya era hora!
Los programas buenos.
Necesitamos aprovechar espacio para contestaciones y hacemos punto.

TOROS
La becerrada de ayer

Entrada floja, como para perder cuatro o cinco mil pesetas, no obstante los atractivos del cartel. Cuatro errales de don Antonio Carreros para Baltasar Tato y Chiquito de la Audiencia y otros dos, de igual procedencia, para Llapisera, Lerin y Don Quintín.

Los bichos, excepto el que salió en segundo lugar, huido y gazon, embestían fuerte. El que rampó plaza, un berrendete en negro, rematando un peón en tablas del 7, dio tan fuerte testarazo contra la barrera que se desmenuó y cayó muerto.

Según el orden con que estaban anunciados los matadores parecía lógico que este becero correspondiese al Tato; pero no fue así, y con esta manera de interpretar el programa resultó que el Chiquito de la Audiencia sólo estoqueó uno, el tercero, por cierto lucidamente, porque si bien estuvo toreando de capatín y artista en las verónicas, no se lució menos en la faena de muerte, de buen estilo, parada y valiente.

Después el bonito frasco del muchacho el terrible chaparrón que descargó, pero supo aguantar la lluvia y despachar al becero de una gran estocada.

Fue ovacionado, corrió la oreja y dio vuelta al ruedo.

Baltasar Tato también tiene hechas de torero, pero no hay la calidad que en el de la Audiencia. Toreó bien de capa, y si no lució trastando a su primero, que lo revolvió, fue por las malas condiciones del bicho: dos pinchazos, un estocazo y palmas.

Al cuarto, después de unos lances vistosos, lo toreó valientemente de muleta, con ambas manos, entrándole a matar con arrestos y dejando una estocada contraria, de la que salió cogido y derribado.

Le concedieron la oreja al Tato, que dio la vuelta al ruedo, recogiendo en el aire las gorras que le echaban. ¡Vaya destreza la del joven! Como que si llegan a ser puros, no queda ni uno olvidado para los areneros.

Terminada la parte que pudiéramos llamar seria, salieron Llapisera, Lerin y Don Quintín, que estuvieron afortunados lidiando los dos beceros; cada uno de los tres, dentro de su especialidad, deleitó a la concurrencia; Llapisera toreando en esa difícil facilidad que posee; Lerin efectuando dos pares de banderillas a la ballesilla y Don Quintín haciendo alarde de su buena sombra.

Se les ovacionó repetidas veces, incluso al estoquear con acierto un novillo por barba Llapisera y Don Quintín.

R.

¿Por qué no toreó ayer Maravilla?

«Don Justo», popular escritor taurino y apoderado del joven diestro Maravilla, nos ha enviado una carta, mostrando su extrañeza ante el hecho de que el chico que él representa no torease ayer en Valencia.

Dice «Don Justo», entre otras cosas, que el día 8 de Mayo último, Llapisera, le prometió verbalmente que Maravilla alternaría ayer con Chiquito de la Audiencia, noticias que hasta llegó a publicar la Prensa; pero sin causa alguna que lo justificase, Durrús ha echado en olvido su palabra empeñada, ocasionando los consiguientes perjuicios a Maravilla, que por cierto, arte en desuso de que nuestro público presencie su labor.

¿Qué motivos han impulsado a Llapisera para prescindir de ese chiquillo, que tanto cartel tiene ya conseguido y a quien hay grandes deseos de ver en Valencia?

¡Averigüelo la consabida Rita!

Peña Taurina Valenciana

Esta entidad nos comunica lo siguiente: «Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita del competente apoderado y buen aficionado don Manuel Pineda, que lo es en la actualidad de nuestro paisano Enrique Torres, con los que tuvimos un rato de grata charla taurina que perdurará entre nosotros como fecha memorable a tal distinción; durante la velada a la que asistió gran número de caracterizados aficionados reinó la mayor cordialidad, haciendo votos por la prosperidad de ambos.»

Las novilladas de mañana y pasado

Esta tarde se abrirán las taquillas de la plaza para la venta de localidades y entradas para la novillada que se celebrará mañana a las seis de la tarde, con el mismo programa que la suspendida el miércoles. Serán valederas para la misma las que ya estén adquiridas. La animación ha aumentado por lo que podemos asegurar será el lleno completo.

De cuatro a siete podrán retirarse los encargos de localidades y entradas para la que se celebrará el domingo, en la que alternarán los valientes diestros Tomás Jiménez, Mariano Rodríguez y Tabernero, este último nuevo en esta plaza.

Los toros pertenecen a la ganadería de García Pedrajas. La animación que se nota para esta corrida es extraordinaria ya que son grandes los deseos de ver de nuevo a nuestro paisano Tomás Jiménez así como la repetición de Mariano Rodríguez, por ver si confirma los grandes éxitos conseguidos en cuantas plazas está actuando.

Estación de Patología anexa a la Granja Escuela de Capataces Agrícolas de Burjasot (Valencia)

Ante el gran número de peticiones que se dirigen a este centro solicitando se les expida el diploma de aptitud de capataz fumigador, y teniendo en cuenta que entre los solicitantes se encuentran personas que ya conocen las prácticas de fumigación, al lado de otras que no tienen ni las más rudimentarias nociones, esta dirección ha acordado dar un curso de fumigación que empezará el día 20 y terminará el día 26 del corriente, siendo la asistencia obligatoria durante estos días a los solicitantes que no tienen conocimiento ninguno de fumigación, y destinando los días 25 y 26 para comprobar la aptitud de aquellos que manifiestan poseer suficientes conocimientos en los trabajos de fumigación cianhídrica.

Los que deseen concurrir deben solicitarlo del director de la Granja y abonar los derechos de inscripción antes de la fecha mencionada.

Asociación de Maestros Nacionales de Valencia

Convocatoria

Esta asociación celebrará junta general ordinaria, el día 19 del actual, a las once de la mañana en la Escuela Normal de Maestros.

Orden del día: Fusión de todas las asociaciones de maestros en una sola, colegiación obligatoria, establecimiento de la cuota única con derecho a periódico, creación de las secciones de estudios pedagógicos, modificaciones en el reglamento de la Nacional, asuntos de los maestros de las afueras de la capital y los que propongan los señores asociados.

Valencia 14 Junio 1927.—El presidente, Luis Serra Marín; el secretario, Vicente Vercher.

DEPORTES

CAMPO DE MESTALLA
El Mallorca perdió ante el Valencia, por cinco a dos

A última hora, como quien dice, se arregló este encuentro entre el Mallorca y el reserva del once campeón. Y tal vez, por el poco aliciente que ofrecía el match, como por el tiempo amanzador, el público se retrajo. Pero, en fin, el partido, a la hora anunciada comenzó y en verdad que perdimos la tarde.

Ni un bando ni otro hizo nada extraordinario, y ahora un tanto para los reservistas blancos, ahora otro para los militares, el encuentro llegó a su fin con el resultado dicho, cinco a dos.

Los marcaron para el Valencia: uno, Reig, dos Ricart, otro Llago y el quinto de penalty. Y por el Mallorca, el primero, también de penalty, y el segundo obra de Puig II.

El mejor conjunto fue el valencianista, destacando del mismo Reig, Cordeilat y Monzó. Ballester substituyó en el segundo tiempo a Cano y Curbelos, desde los medios pasó al ataque, ocupando su sitio primero Tortajada, y ello porque se retiró Picólin.

De los militares, Monzó y Alcaraz se exhibieron con acierto y también Puig y Ródenas.

Arbitró bien Serrano, que formó a los onces así: Valencia: Cano, en un tiempo, y en otro Ballester, Reyes, Cruz, Monzó, Salvador, Curbelos; luego, Tortajada, Martí, Reig, Ricart, Llago y Cordellat. Por el Mallorca, Galindo, Covera, Sáez, Monleón, Lloréns, Alcaraz, Pérez Puig, Ródenas, Lliso y Gil.

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer:

- Entrados: «San Carlos», de Barcelona, con cargo de tránsito. «Donau», de Port Said, con cargo general. «Mont Cenís», de Marsella, con cargo general. «Jorge Juan», de Palma, con pasaje, valija y cargo general. Salidos: «San Carlos», para Fernando Póo y escalas, con cargo general. A la carga. Vapores: «Vesta», para Huil. «Skulda», para Londres y Newcastle. «Jorge Juan», para Palma y Mahón. «Aragón», para Liverpool.

Círculos

El próximo domingo, en la Casa de la Democracia del distrito del Puerto, se celebrará un baile familiar, de diez a una de la noche.

Obreras

Sociedad de «Carpinteros Mecánicos». Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis de la tarde, en el local social, Casa de Pueblo. Se ruega la asistencia. Los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asista.—La directiva.

Juventud socialista

Celebrará junta general mañana, en su domicilio social, a las nueve y media de la noche, para tratar la siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, aprobación de las cuentas, elección de vocal cuarto, gestión del comité y preguntas y proposiciones. Se recomienda la puntual asistencia.

Teatrales

SESIONES CINEMATOGRAFICAS DE DIVULGACION CIENTIFICA

Esta tarde, a las siete y por la noche, a las 10.30, se proyectará una nueva película científica.

En ella actúan los mejores cirujanos de Berlín, practicando las más atrevidas operaciones quirúrgicas.

La empresa (aunque la advertencia redunde en perjuicio de sus intereses), viene obligada a manifestar que los caballeros que padezcan de histerismo, epilepsia o que tengan un fondo neurótico, deben abstenerse de presenciar este espectáculo, que resulta altamente emocionante y pudiera serles perjudicial. Las señoras y niños tienen prohibida la entrada.

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES

EXPOSICION DE OBRAS DE RICARDO VERDE DEL 5 AL 19 DE JUNIO DE 1927

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

- TURNO SEXTO: Don Juan Campos, Ribera, 8. Don Vicente Barberá, Colón, 42. Don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16, derecha (Olympia). Don Miguel Pallarés, plaza Moisés Sorell, 6. Don Federico Cuesta, plaza Mercaderes, 70. Don Fernando Cejaya, Torno San Cristóbal, 6.

POBLADOS MARITIMOS

- Don Leopoldo Ciurana, A. Puerto, 277. Don José Morajes, J. Benlliure, número 133.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 95

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias, del Teatro Infanta Isabel de Madrid Empresa V. e H. de Serrano

HOY viernes 17 de Junio de 1927

BENEFICIO DE LOS EMPLEADOS DE ESTE TEATRO

A las 6'30 tarde, el juguete en tres actos, de Tristán Bernard, adaptación al castellano de Antonio F. Lepina y Federico Reparaz

MI COCINERA

A las 10'30 noche, ESTRENO de la comedia en tres actos, de Antonio Suárez

Dale un beso a papá

ZOO-CIRCUS

HOY VIERNES Funciones, 6 tarde y 10'30 noche

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

EDEN BARCAS, 7. HOY

Exitos: M. DIAZ, J. ESPINOSA, CONSUELO FERRER Y TIPINET Hoy, éxitos: ESMERALDITA Y ROSITA ESPAÑA. Pronto: Debuts

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto. 150 litros diarios o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 285, o sean nueve céntimos y medio diarios. 500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros. Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro. Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis. ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis. Los sábados, sólo de nueve a una.

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

A. C. L.—Pueden ustedes con los fondos existentes en caja, con sus cuotas, con cuantos elementos de orden económico dispongan adquirir el inmueble para la sociedad obrera. La compra se lleva a efecto mediante escritura con el actual dueño de la casa, en la cual escritura se han de fijar las condiciones de pago, tales como plazos, intereses, si los exige el vendedor, etcétera. Merece la pena de que consulten a un abogado, pues una omisión o una imprevisión cualquiera puede irrogarles grandes perjuicios. Lo que a ustedes importa saber, de momento, es que la sociedad es soberana, si reglamentariamente nada hay consignado en contra, para adquirir el inmueble, sin que sea necesaria la unanimidad: basta la mayoría.

A. G. M.—Castellón.—Exacto, falta el trozo comprendido entre la «Sequia del Rey» y «Pont de Pantaló» para terminar la carretera que se ha construido en la Carrera de San Luis, y ello obedece a las dificultades surgidas para la expropiación de terrenos, cuya dueña reside en Madrid.

El Ayuntamiento de Valencia para comunicarse con dicha señora tiene que dirigirse al de Madrid, por la vía gubernativa, es decir, con la mediación del Gobernador civil de Valencia, de éste al de Madrid, de aquel Gobierno civil al Ayuntamiento madrileño y éste notifica a la interesada para evacuar la diligencia que se interese.

El retorno de la referida diligencia se ha de efectuar, siguiendo la misma tramitación. Lo cual quiere decir, que transcurren algunos meses para llegar a un acuerdo, si los que intervienen tienen buena voluntad. Si ocurre lo contrario, entonces, nadie es capaz de afirmar los años que serán necesarios para terminar el expediente.

PASCUAL AGUSTIN.—A su primera pregunta contestamos de una manera afirmativa: es sentida modestia del Maestro. No sólo se trata de esa

pensión vitalicia sino de otras muchas, y una de ellas, reciente, por cierto. § La etimología de la palabra República es latina: «Resública». Estado que se gobierna sin monarca. Eso no quiere decir que antes de Roma no hubiese estados republicanos. En Grecia señala la aparición de esta forma el tránsito de los tiempos heroicos a los tiempos históricos. Hay República Presidencial, Directorial, Parlamentaria, etc., etc.

Tenga en cuenta que hay Repúblicas más reaccionarias que algunas monarquías. La diversidad del sistema republicano admite, según el estado en que aquella forma impera, aplicación de principios aristocráticos o democráticos. Algunas Repúblicas americanas son inhabitables para el sentimiento de libertad dominante en Europa y Norteamérica. Repúblicas como Méjico han estado sometidas durante largas décadas a un dictador. § Masaniello era de oficio pescador y su mujer vendía frutas en el mercado. El 3 de Enero de 1647 el virrey español, duque de Arcos impuso a los napolitanos un nuevo tributo que, unido a los que ya pesaban sobre el pueblo hacía imposible su vida. Después del alzamiento de Palermo, sobrevino el de Nápoles, capitaneado por Tomás Aniello. Fueron saqueadas las oficinas públicas y el virrey salvó su vida refugiándose en el castillo y abandonando la ciudad a los rebeldes. Masaniello ejerció una autoridad sin límites, dictó sentencias capitales. Finalmente se llegó a un convenio con el duque de Arcos. Poco después se observaron en Masaniello indicios de locura, aprovechando el virrey esta circunstancia para inducir al pueblo a que abandonase a su héroe. Este fue muerto a pedradas por cuatro bandidos pagados por el duque de Arcos. El pueblo arrepentido le dedicó después unos magníficos funerales y enterró su cadáver en la misma iglesia del Carmen. El famoso pintor Spadaro tiene hecho de él un magnífico retrato y el músico francés

Auber aprovechó su vida para asunto de su ópera «La Muta di Portici». § Ni a Torres ni a Barrera les han echado un toro al corral en Barcelona. Nos ha hecho usted pasar de polo a polo. Y quedamos a sus órdenes.

JOPOTAPA EMEPEPA.—Primera: el artículo once de la Constitución dice lo siguiente, entre otras cosas: «Nadie será molestado en el territorio español por sus opiniones religiosas ni por el ejercicio de su respectivo culto, salvo el respeto debido a la moral cristiana.» § Ausias March nació en Valencia. No se conoce a ciencia cierta la fecha de su nacimiento, si bien hay algún autor que la fija en 1395. Según Amador de los Ríos perteneció a una ilustre familia valenciana que tenía asentada su casa en el Reino de Valencia desde la Reconquista. Aunque valenciano es una gloria de la literatura catalana, el más alto poeta lírico. Se le ha llamado el Petrarca de los provenzales, pero su amor refinadísimo, metafísico y abstracto procede más del Dante que del Petrarca. § Tercera pregunta: entrada por «consumatum est», decía Mariano de Cavia burlándose de los que echaban mano de ese gabachismo. Ni consumación ni consumición: para escribir correctamente la oración, basta con decir: «Entrada por consumo.» § El mejor método para estudiar taquígrafía es el de Martí Cortés o el de Martí-Enterrios.

VICENTE BERENGUER.—La semana comienza en lunes.

UN DOTOR.—Zorrilla vendió la propiedad de «Don Juan Tenorio» por un pedazo de pan, esto es, por unos cuartos. § Escalante es el autor de las obras valencianas de mayor rendimiento económico.

UN BLASQUISTA.—Nada dijo la Prensa del hecho a que usted se refiere, el choque de un tranvía y un auto, porque, por fortuna, aunque estuvo a punto de ocurrir una catástrofe, nada hubo que lamentar.

«Donde se arreglan las raquetas de tenis?» En la casa Schilling, calle de la Paz. § Antes de construir la

actual plaza de Toros, las corridas se celebraban en la plaza de la Puerta de Cuarte (extramuros), donde hoy está situado el Grupo Escolar Cervantes.

EDUARDO ASENSI.—Se aplica el nombre de Cruz de Malta a la pieza cinematográfica a que usted se refiere, simplemente porque afecta la forma de una Cruz de Malta. § La extensión en hectáreas que ocupa París es de 8.810.

DOS DE LA UNION FRUTERA.—Desde el 10 de Mayo no hemos podido contestarle. Es cierto que el problema que nos plantean es tan pueril como entretenido. La publicación íntegra de las dos hojas grandes a máquina con el relato de lo que les ocurre a Carmen y a Mariuja, no nos es posible: ocuparían todo el espacio de una sección. § Creemos que está la amistad de ustedes por encima del amor, pero aprensivense a aprovechar la primera coyuntura para contraer matrimonio honesto. La verdadera amistad entre ustedes ha de suponer un sacrificio, y sin una demostración de esta naturaleza tampoco puede tener relieve la amistad. Creemos que acabarán casándose las dos y siendo buenas amigas. Nos interesaría conocer el epílogo: es un tema a propósito para una novela humorística.

RA-RA.—No debe usted pagar la multa judicial a la que hace referencia mientras A y B no lleguen a un acuerdo.

LUISA RAZON-NITA.—Son muy lindos sus pensamientos. Debe usted cultivar la filosofía.

JOSE TORRES.—Desde luego no volverán más los «tematers». Ha tomado ya carta de naturaleza el actual servicio. Se estudia en los presentes momentos el medio de realizar rápidamente la recogida de las basuras.

JOSE SANCHO.—La iglesia de San Agustín fue templo desde su construcción. Fundó la iglesia y convento de Agustinos en el año 1307. Fray Francisco Sales, que murió centenario y está enterrado allí. Durante

la guerra de la Independencia fue incendiada la Iglesia de San Agustín. El convento se convirtió en presidio al ocurrir al excomunión, siendo al fin derribado, por ruinoso, todo el edificio y conservándose tan sólo la iglesia. Con el monasterio desapareció la capilla de la Virgen de Gracia, que daba nombre a la calle que lleva dicho nombre, capilla que, por caso extraño, traspasada al Patronato de los reyes de Castilla y de León, desde Enrique II.

«¿Quién fue el inquisidor más grande de España y cuál era su castigo más cruel?» Las dos figuras cuya ferocidad ha pasado a la historia son las de Torquemada y Pedro Arbúes. Pero, sepa usted, que la Inquisición no es española, vino importada. La aplicación de tormento a los herejes llegó más allá en barbarie, que los llamados juicios de Dios. Formas de tormento: abrir heridas en las carnes del acusado, azotándole; colgar al reo de los brazos, cargándole las espaldas y piernas con alguna cosa pesada; tringuetes, clavijas, tenazas, potros, etc.; quemar vivos a los inculpados. ¿Quién puede definir lo más refinado y cruel de los múltiples tormentos de entonces?

«¿Quién mandó construir la muralla que rodea parte de nuestra ciudad a orillas del río y en qué época se construyó?» Si es usted asiduo lector de EL PUEBLO habrá visto ya varias veces descrita esta parte de muralla, que es el tercer recinto que encierra la capital. Fue construida después de la Conquista y a más de servir de defensa de la ciudad evitaba el desbordamiento del río en las grandes avenidas.

J. (ininteligible, lo demás). Denia.—No hemos recibido su artículo. Remítanoslo y le contestaremos en el acto.

J. C.—«¿Quién fue el escultor que construyó los «minots» de la Lonja que recaen al mercado grande y particularmente el que cae a las escaleras y el motivo de adorno?» Circundando todo el edificio, arrancan veinte canchales de piedra, imitando figuras grotescas, tales como una vieja, un hombre en cuchillas, Jonás saliendo de la boca de la ballena, águilas y una se-

rie de figuras hijas de la creación fantástica de los artistas de la época, sin que sea posible indicar el nombre del autor de que cada una de estas licencias arquitectónicas.

UN COTIDIANO LECTOR DE «EL PUEBLO», Alcoy.—«¿Quién es Arcadio?»

En nuestra sección del 31 de mayo último ya dijimos que, como personaje en el mundo de la imaginación, nació en las páginas de «La Rebelión de los Angeles», donde su padre legítimo, Anatole France, etc., etc.

A. BENITO.—No nos es posible publicar el poema de Zorrilla que a usted interesa. Puede hallarlo en la biblioteca de nuestra Universidad. No le podemos indicar una edición especial de dicho poema porque figura junto con otras composiciones en las obras completas de Zorrilla.

UN PERIODISTA AMATEUR.—Puede usted dirigirse a «España», escritores asociados, apartado 531, Madrid. Es la agencia más importante. Ahora bien, los medios para que a usted se le contraten artículos son difíciles. Hay que escribir muy bien y además haberlo demostrado. Son estos dos requisitos sin los cuales (y aun con ellos) es difícil hallar un lugar. Ponga usted perseverancia y estudio.

Consultorio popular de El Pueblo cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

Hoy viernes, en **Gran Teatro**
 BUTACA, 0'50 y GENERAL, 0'25 — **¡DOS ESTRENOS INSUPERABLES!**
DE COCINERO A GENERAL
 Arsenal del buen humor. — Paraíso de la gracia. — Cinco actos de risa estrepitosa, por JHONNY HINIS
EL ULTIMO
 Insospechada creación del imponderable EMIL JANNINGS. Alarde de técnica, originalidad. Producción U. F. A.
 LUNES próximo, la exquisita belleza CLARA BOW sacrifica su vida por **SU UNICO AMOR** Formidable superproducción ESTRENO

NOTICIAS

Ayer jueves se inauguró la temporada de baños en LAS ARENAS. El servicio de tranvías a la playa también empezó ayer, pudiéndose aprovechar para este trayecto los carnets-abonos de billetes para la Malvarrosa.

LAS ARENAS. — Los señores médicos tendrán entrada libre en este balneario, mediante la presentación del carnet de identidad.

Ayuntamiento.
 Recaudación obtenida el día 16:
 Matadero general, 1.645,24 pesetas.
 Idem del Grao, 277,17.
 Idem del Cabañal, 182,45.
 Estaciones sanitarias, 487,58.

Análisis y examen de substancias, 386,83.
 Circulación rodada, 1.150.
 Extraordinarios, 723,25.
 Bebidas, 3.140,60.
 Total, 7.993,12 pesetas.

Sumario del número extraordinario 105 de la revista «Ondas»:

La mujer y la radiotelefonía. Mi sugerencia, por Concha Espina. Carta abierta, por María de Echarri. Hortensia Gelabert (opinión), Bajo el hechizo de la voz misteriosa, por Matilde Muñoz. Femeninas, por María Luz Morales. La mujer y la radio, por Magda Donato. Horizontes por Victoria Kent. Rafaela Haro (opinión), El cofre de Pandora, por Margarita Nelken. La madre y la radiotelefonía, por Isabel de Palencia. Las sensaciones, por Carmen de Burgos (Colombine). Tansición, por Matilde de Huici. Artistas de Unión Radio, por María del Pilar Contreras.

Recuerdos viejos, por Elena Fortuno. El humorismo y la radio por López Rey. Las colonias escolares y la radiotelefonía, por Díaz Fernández. Información gráfica. Fotografías y opiniones de artistas. Ecos de todas partes. Programas de las emisiones de Unión Radio y de las principales emisoras extranjeras.

Ayer jueves se inauguró la temporada de baños en LAS ARENAS. El servicio de tranvías a la playa también empezó ayer, pudiéndose aprovechar para este trayecto los carnets-abonos de billetes para la Malvarrosa.

Ausente por asuntos particulares el Gobernador civil, que se halla en Madrid, se ha hecho cargo interinamente del despacho el secretario don Félix Peiró.

Sucesos

Atropello.

Ayer tarde, el joven de 17 años, Luis Moreno Alvarez, al intentar subir en marcha a un auto de los que prestan el servicio público de Alfajar, tuvo la desgracia de caer al suelo, siendo atropellado por el mismo.

Conducido al Hospital, el médico de guardia procedió a su curación, apreciándole la fractura de la tibia y peroné de la pierna izquierda en su tercio inferior, calificando las heridas de pronóstico grave.

Una quiebra.

A disposición del juzgado de guardia fué puesto José María Morán, el cual, en una casa de alquiler de bicicletas, sita en Benetúser, Camino Real de Madrid, número 11, alquiló una máquina y la vendió como propia, quedándose naturalmente, el dinero.

Otro detenido por lo de la cocaína.

Anoche fué detenido y puesto a disposición del juez especial, un individuo llamado Pedro Martínez Latorre, que se dedicaba al odioso tráfico de esta droga estupefaciente.

Por cuestiones de coleta.

Esta es la verdad, según nos contaron. Por si tal diestro: este otro, a Roberto Pérez Muñoz, de 33 años de edad, hidalgo, unos desconocidos con quienes discutía. Le atizaron un «viej» que le produjo una herida de dos centímetros de extensión, que interesa piel, tejido celular subcutáneo, situada en el hipocóndrio izquierdo.

Ingresó en el Hospital, donde se calificó su estado de reservado.

Un niño ahogado.

Ayer tuvo la desgracia de caerse a la acequia de Mislata el niño de seis años Mariano Olmos Domínguez, con domicilio en Vara de Cuarte, 11, muriendo ahogado.

Accidentada, fallece al ingresar en el dispensario de la Glorieta, una anciana

La víctima no se pudo identificar

Ayer, alrededor de las nueve de la noche, en la calle de la Paz sufrió un accidente una mujer de avanzada edad.

Los transeúntes que se dieron cuenta y unos guardias, acudieron a auxiliarla, trasladándola en un carruaje a la inmediata Casa de Socorro de la Glorieta, donde falleció en el preciso instante de llegar.

Avisado el juzgado de guardia, que lo era el de San Vicente, se personó en el mencionado dispensario, y tras practicar las primeras diligencias, ordenó el traslado del cadáver, que no se pudo identificar, al Depósito judicial.

La infortunada mujer tenía aspecto de unos 60 años, y vestía ropas modestas, de luto. Cubría su cabeza con un pañuelo, manto, delantal y unas sayas, prendas todas ellas negras y también otras sayas, éstas con rayas de vivos colores. Los zapatos, de paño y medias también de luto. Como detalle que pueda conducir a su identificación, consignemos que debajo de las medias la víctima llevaba unas gomas para las varices.

CAMPO

MESTALLA

GRANDES PARTIDOS DE FUTBOL
 PARA LOS DIAS
 19 Y 22 DEL ACTUAL
 A LAS SEIS DE LA TARDE

PEÑAROL

CONTRA
Valencia F. C.

Teatro Moderno

HOY, 2 funciones, 2, HOY
 DE CINE Y VARIETÉS
 A las 6'30 tarde y 10'30 noche

Programa nuevo:
 CLAMOROSO EXITO DE
 Monna Lista
 Canciones
 LUIS ESTESO
 Humorista

Luisita Esteso
 Genialísima estrella
 Tarde y noche
 BUTACA, DOS PTAS.-GENERAL, 0'50
 Pronto: HERMANAS PINILLOS

Teatro Principal

Compañía de comedias del teatro Infanta Isabel, de Madrid

Empresa: V. e H. DE SERRANO

ULTIMA SEMANA
 HOY VIERNES

BENEFICIO de los empleados de este salón

A las 6'30 tarde: El juguete cómico, en 3 actos, de Tristán Bernard, adaptación castel ana de Antonio P. Lepina y Federi o Reparaz

MI COCINERA

A las 10'30 noche: ESTRENO de la comedia, en 3 actos, y en prosa, de Antonio Suárez

DALE UN BESO A PAPA

Mañana sábado, a las 10'30 noche: DALE UN BESO A PAPA

APOLO

HOY VIERNES

A las 7 tarde y 10'30 noche:

3 sesiones, 2

Nueva película titulada

Operaciones quirúrgicas

(Divulgación científica)

Operaciones quirúrgicas y ginecológicas, practicadas por los más famosos doctores de Berlín

NOTA IMPORTANTE: Los caballeros impresionables, enfermos o nerviosos, deben abstenerse de presenciar este espectáculo.

NO SE PERMITE LA ENTRADA A LAS SEÑORAS Y NIÑOS

Teatro Ruzafa

Extraordinario programa

CINE

Para hoy viernes 16 Junio

A las 5 tarde y 10'30 noche:

Preferencia, 0'30

General, 0'20

Revista PATHE VERDAGUER

COMO UN HERMANO

Preciosa película de gran intensidad y emoción

La cruz del gran duque

Grandiosa comedia dramática de una rancia nobleza y locura mundial. — Seis partes

LAS MUJERES DE TORCUATO

Película cómica de gran risa

Dos partes

LIRICO

HOY VIERNES

GRANDIOSO PROGRAMA

DE EXITOS

BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25

NOTICARIO FOX

Estador contra su voluntad

Película detectivesca, de gran emoción y argumento muy original, por WLADIMIR GAYDAROW y ELLEN CURTI

EL CHARLESTON EN SEIS LECCIONES

Tercera lección

LOS DEL SEGUNDO PISO

Deliciosa comedia de gran comedia, por VIRGINIA VALLY y FARRELL MACDONALD

Completará programa, una graciosa comedia en dos partes.

CALLISTA

JOAQUÍN SELLÉS (hijo)

Cirujano, Pedicuro y Manicuro
 Servicio a domicilio, de 12 a 2 y de 3 a 7

PUNTOS DE AVISO:

Farmacia doctor Escolano, Pl y Marzáll, 1.—Farmacia Mirabet, Bajada San Francisco, 2.—Ateneo Mercantil, Estanco.—Real, relojería, calle de la Sangre, 5

COLISEUM

Monumental Orquesta

Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

Hoy viernes, desde las 5 tarde:

TODO ESTRENOS

Antes de media noche

Emocionante drama en cinco partes, por el formidable William Russell

PERIQUITO EN EL PAIS DE LAS HADAS

Una mujer para 24 horas

Creación de la bellísima Lotte Neuman. Originalísimo argumento y extraordinario humorismo

LA CARABA

Cómica en dos partes, por CHARLOT

Teatro de la Comedia

Revistas: LUIS BORI

Para hoy, a las 7'30 tarde:

A morir los caballeros

A las 10'30 noche

Beneficio de Luis Bori

MOTETES Y BULERIAS

SINDAY (baile)

Romanzas por el señor MARIN

BORISTON (baile)

LES BARRAQUES

En obsequio al beneficiado tomarán parte diferentes artistas de la localidad

¡Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantías los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irropeables, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reservada por la escalerilla.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy.

Curación rápida perfecta

Venéreo, Sífilis, Píol, Matriz

D. RAMON CORELLA

Tratamientos modernos.

Sin dolor ni dolor, aplicados con gran práctica.

Curación en pocos días de

PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, núm. 164

pral. (escalerilla de la Inglesa).

De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económicas, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas

LOCAL para industria

Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros anchura y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital militar.

Razón: Ernesto Ferrer. Barcas, 2.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 6 se jugará un grandioso partido tomando parte los pelotaris Peiró y Castil, rojo, contra Fuentes, Bohigues y Calvo, azules.

A escalera guarda a 60 tantas.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias del teatro Infanta Isabel, de Madrid.—A las 6'30 tarde: Mi cocinera. A las 10'30 noche Daie un beso a papa.

TEATRO APOLO

A las 7 tarde y 10'30 noche: Nueva película de divulgación científica, titulada: Operaciones científicas.

TEATRO RUZAFIA

A las 5 tarde y 10'30 noche: Extraordinarias sesiones de cine.

TEATRO DE LA COMEDIA

Compañía de revistas, Luis Bori.—A las 7'30 tarde: A morir los caballeros. A las 10'30 noche: Beneficio de Luis Bori. Motetes y bulerías. El sinday (baile). Boriston (baile) y Les barraques.

TEATRO MODERNO

A las 7 tarde y 10'30 noche: Grandes sesiones de cine y variedades. Programa nuevo. Exitos de Monna Lissa, Luis Esteso y Luisita Esteso.

TEATRO LIRICO

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

GRAN TEATRO

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía.

COLISEUM

A las 4'30 tarde, y 9'30 noche: Colosales sesiones de cinematografía.

LECHE CONDENSADA EL NIÑO MARCA NACIONAL



LA LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, con toda su crema, es la última palabra de la ciencia en materia de fabricación de leche condensada. Está elaborada con arreglo a los más modernos procedimientos científicos, como corresponde a una fábrica recientemente instalada que es la última que se ha montado en España

Huyendo de anticuados procedimientos, la LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO reúne todo género de garantías y por ello está mereciendo el favor del público que la otorga todas sus preferencias sobre los demás productos similares existentes en el mercado

La SOCIEDAD LECHERA MONTAÑESA A. E., plaza de Cataluña, 17, BARCELONA, tendrá sumo gusto en enviar a todas las personas que lo soliciten, muestras y folletos gratis, acerca de la Lactancia moderna y cuidados que deben aplicarse a los niños

Los que residen en Valencia, pueden solicitar esas muestras y folletos gratis, de nuestra Delegación en esta plaza, Camino Viejo del Grao, 74

Se regalará sin tener que enviar etiquetas para ello, un abrelatas de aluminio y una higiénica tapadera, último modelo, de igual metal. Este regalo será entregado a todas las personas que hayan tomado parte en el concurso que se está celebrando actualmente

SOCIEDAD LECHERA MONTAÑESA A. E. 5.000.000 DE PESETAS DE CAPITAL TOTALMENTE NACIONAL

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche.)

Homenaje

Se ha celebrado el banquete homenaje al arquitecto don Ildefonso Bonet.

Ladrones

Durante la pasada noche han penetrado ladrones en casa de don Antonio López.

La Sinfónica

Ha sido contratada la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el maestro Arbós.

BOTELLA

Aicoy

(Conferencia 8,30 noche.)

Suicidio

El lunes último desapareció de su domicilio, donde vivía con su madre y hermanos Vicente Vidal, de 25 años, soltero.

Después de muchas pesquisas, esta mañana a las ocho fue encontrado su cadáver en un campo de la partida del Rincón del Pago.

Era natural de Torremanzana y habitaba en el caserío Torretes de Almunia.

El descubrimiento del cadáver ha sido hecho por la madre y una hermana del suicida, pues ha aparecido con el pecho atravesado de un balazo y empujando en la diestra un revólver de calibre 7 milímetros, con una cápsula disparada.

La madre y la hermana, con el espanto consiguiente, han dado cuenta del hecho a las autoridades.

El juzgado instruyó las oportunas diligencias y ordenó el levantamiento del cadáver, que fué conducido por individuos de la Cruz Roja al Cementerio, donde los forenses le han practicado la autopsia.

De esta diligencia resulta que la bala le penetró por junto a la tetilla derecha y le atravesó el pulmón derecho, quedando alojado el proyectil en el pulmón izquierdo, y que la muerte fué instantánea. Data ésta de varios días, suponiéndose, lógicamente, que se suicidó el mismo lunes, día en que desapareció de su domicilio.

El cadáver había entrado en descomposición y se ignora cuáles han sido los motivos para adoptar tan fatal resolución.

Multas

Por llevar exceso de velocidad, han sido multados los automóviles números 11 y 91, del servicio público de Alicante, propiedad de don José Oliver y el 2.376.

Sirvent

Ha llegado el tenor Sirvent, al que han felicitado por su reciente campaña en Italia.

JORDA

Gandía

(Conferencia 8,30 noche.)

Toros

Además de la becerra anunciada a beneficio del Hospital, Beneficencia y Fontilles, que tendrá lugar el día 19 del corriente mes, en la que los aristocráticos sportsmen de esta localidad, José Navarro, Pedro Fuster, Ricardo Bonet y R. Paniagua, matarán cuatro reses de la tan renombrada ganadería de Contreras, se llevará a efecto el día 26 del corriente una gran novillada, en la que los afamados diestros José Pastor (Olivense), de Oliva; Francisco Gómez (Aldense), de Gandía, y Salvador Ivars (Ivarito), de Denia, se las entenderán con seis preciosos ejemplares de la acreditada ganadería de los señores Samuel Hermanos, de Albacete.

De lo que se puede ya augurar un éxito completo en taquilla.

Semanario

Ha aparecido «Parent», semanario gráfico de esta localidad, a quien agradecemos el saludo y deseamos larga vida.

Por Sacco y Vanzetti

La Sociedad Fraternidad Republicana ha dirigido al embajador en Madrid de los Estados Unidos, un telegrama concebido en los siguientes términos: «El Partido Republicano de Gandía solicita transmita a su Gobierno la petición de indulto de Sacco y Vanzetti, por considerarlos inocentes.»

En el mismo sentido se ha teleografiado al mismo embajador por el Casino Cultural de Gandía.

Movimiento del puerto

Entrados: «Corachi Maru», con cebolla. Salidos: «Menorquina», con cargo general, para Barcelona, y laúd «Miramar», para San Carlos de la Rápita.

VEDELLA

Játiva

(Conferencia 8,45 noche.)

La Subida de Bisquert

La Subida de Bisquert es el estercero de Játiva. Ya en una ocasión denunciaron desde estas mismas columnas el que en este típico camino, paso obligado de toda Játiva durante el verano se almacenaban grandes cantidades de estiércol, atentando de una manera clara a la salud pública.

Un festival

Para el último domingo de este mes se aplazó, según parece, el festival que debía organizar la comisión municipal de Turismo a beneficio de la estatua del Taquígrafo Martí.

El señor alcalde, como presidente de la Junta de Turismo, no debe olvidar que sería una vergüenza para la comisión y para Játiva entera el que este festival dejara de celebrarse y no

se engrosase de alguna forma la suscripción tan noblemente iniciada por los taquígrafos españoles para levantar en Játiva un monumento a nuestro glorioso paisano el taquígrafo Martí. Y es en el señor alcalde en quien confiamos que activará estos preparativos que aún no se han hecho y no dejará que se aplaque para «in eternum» como así parece que lleva camino.

GIL.

Sollana

Velada teatral

El domingo se verificó una velada teatral a beneficio de la infancia pobre en el teatro Serrano, organizada por la que fué notable tiple valenciana Amparito Martí, que hoy reside en esta población.

Tomaron parte en la velada varios jóvenes aficionados de la localidad, entre ellos las señoritas Remedios Córdova y Carmen Carreteras.

La señorita Córdova será, indudablemente, si se dedica al teatro, una gran triple ligera, pues posee una bonita y extensa voz, con picados muy claros y siempre afinada.

Cosechó muchos aplausos. El barítono Pepe Justo y el tenor Vicente Llopis, como son de clase muy requetebién.

La simpática Amparito Martí, como en sus buenos tiempos. Hizo una Marta en «Los Calebreses», digna de teatro de mejor clase.

¡Cómo frasea y cómo canta! Mi aplauso más sincero, paisana. Las demás partes y coros, bien. La orquesta, muy ajustada, y los niños a quienes les alcanza algún beneficio agradecidos a la obra filantrópica, Amparito Martí.

El público, satisfecho. Más no se puede pedir.

El corresponsal.

Sin dar un solo pase deja una contraria. (Pitos.)

Tercero.—Niño de la Palma es aplaudido en verónicas y banderillas. La faena de muleta es breve y valiente.

Un buen pinchazo y una estocada entera. (Palmas.)

Cuarto.—Lo pareo Lajanda y es ovacionado. Faena colosal y una magnífica estocada, rodando el toro sin puntilla.

(Ovación, oreja, rabo y salida a los medios.)

Quinto.—Zurito se lo brinda al alcalde de Córdoba y realiza una faena valiente y artística, que se aplaude.

Media estocada y un volapié colosal.

(Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Sexto.—Niño de la Palma realiza una faena artística y valiente. Cita a recibir y consigue media estocada contraria, descabellando.

(Ovación)

TOLEDO

Lidiansen primero dos toros para Cañero, los que reñona bien, siendo aplaudido.

Después echa pie a tierra y hace faenas breves, dando buenas estocadas, siendo ovacionado.

En la lidia ordinaria se lidiaron seis bichos de Guadalest.

Primero.—Gallo hace faena vulgar y pesada. Una estocada en el cuello, varios intentos de descabello, acertando a sexto.

(Pita.) Segundo.—Rayito faena excelente y vistosa, para un pinchazo hondo que cala al bicho.

(Ovación y petición de oreja.) Tercero.—Cagancho hace faena magnífica y muy valiente.

Una estocada contraria y descabella.

(Ovación y petición de oreja, que se le concede, pero en vista de qué surgen algunas protestas, la rechaza.)

Cuarto.—El Gallo faena vistosa, pero haciendo «espantás» que provocan risas en el público.

Saliendo de un burladero, da una puñalada al toro y se esconde nuevamente entre risa general.

El puntillero remata al bicho. Quinto.—Rayito faena breve.

Un pinchazo, media estocada y descabella.

Sexto.—Los matadores consiguen ovaciones en quites.

Cagancho ejecuta una faena soberbia y valentísima, llenándose el ruedo de prendas de vestir y sombreros.

Un magnífico volapié acaba con el toro. (Ovación, dos orejas y rabo.)

MURCIA

Primero.—Mendoza lancea sin fúcilamiento. Con la muleta torea movido, y entrando mal da un pinchazo y media lantera y descabella.

Segundo.—Gitanillo lancea adornado. Con la muleta hace una faena de cerca por bajo, aguantando las tarascadas del toro.

Entrando bien señala un pinchazo y fuego medio defectuosos.

Tercero.—Barrera lancea nervioso pero se enmienda y da dos verónicas soberbias. (Ovación.)

Con la muleta hace una faena adornada, de cerca, y termina con media, que mata. (Ovación y petición de oreja.)

Cuarto.—Mendoza realiza una buena faena, con valentía. Dos pinchazos buenos, que bastan.

Quinto.—Gitanillo de Triana faena valiente para media estocada superior. (Aplausos.)

Sexto.—Vicente Barrera comienza la faena de muleta con algún movimiento. Luego se enmienda, y hay pases muy valientes.

Mata de un pinchazo y una estocada entera. (Palmas.)

SEVILLA

La Rosa, Chicuelo y Lagartijo Corrida a beneficio de los perjudicados por los temporales de Marruecos y Levante.

Se lidiaron cuatro toros de Pérez Taberno, uno de Flores y otro de Peñalver. Primero.—La Rosa se luce en quites y es ovacionado.

Tercero.—Lagartijo se luce en quites. Regular con la muleta y el estoque.

Cuarto.—La Rosa faena por naturales. Varios pinchazos y una estocada. (Palmas.)

Quinto.—Chicuelo hace faena regular. Mata de varios pinchazos y una estocada.

Sexto.—Lagartijo hace buena faena, y está acertado con el estoque.

MALAGA

Valencia II, Márquez y Pablo Lalande

Toros del conde de la Corte, mansos. Valencia II, buenos lances y estocada caída.

En su segundo, valiente, matando de media baja. Márquez, adornado.

Se corta en una mano con el estoque al descabellar y pasa a a enfermería.

Pablo Lalande es cogido en unas verónicas y resulta ileso.

Hace una faena breve, para un pinchazo y media buena.

Valencia II mata el quinto de una buena estocada, después de buena faena.

Se le concedió la oreja. Márquez padece una contusión de pronóstico leve.

Marianito Benlliure apalea al «Carretero Audaz»

El popular escritor Mariano Benlliure y Tuero fué insultado desde París por el tristemente célebre Carretero y Novillo, conocido también por «El Caballero Audaz».

Como éste alegaba estar declarado en rebeldía por los tribunales españoles, como causa que le impedía batirse en España con el señor Benlliure y Tuero, éste propuso que el lance se verificase en Francia adonde él acudiría, y al efecto designó como padrinos al conde de Santa Cruz de los Manuales y al señor Palomo.

Carretero y Novillo dirigió entonces una carta ofensiva para estos señores y fué descalificado, por lo cual no pudo batirse con el señor Benlliure.

Enterado éste de la estancia en Madrid de Carretero, le esperó a la puerta de su casa, propiándole varios estacazos, de los cuales resultó lesionado Carretero, que por cierto se dió a la fuga, ante los contundentes «argumentos» empleados por el señor Benlliure y Tuero.

El suceso ha sido objeto de pintorescos comentarios.

Millán Astray asciende a general.

Ha sido ascendido a general de brigada por méritos en campaña, el coronel jefe del Tercio don José Millán Astray.

Martínez Anido regresa

Procedente de Las Hurdes, ha regresado a Madrid el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Se faculta a los gobernadores civiles para modificar el horario de las escuelas.

Por real orden del ministerio de Instrucción pública se dispone que en aquellas provincias cuyo clima lo exija, los gobernadores civiles, de acuerdo con las inspecciones y juntas locales de Primera enseñanza, fijarán las horas de clase según la época del año.

Las conversaciones franco-españolas sobre Tánger

Según nuestros informes en París se ha celebrado en la presente semana una nueva reunión de los delegados franceses y españoles que negocian la reforma del régimen tangerino.

No cabe hablar del resultado de dicha nueva reunión, pero sí podemos predecir que ésta fué de gran interés y que se dió un gran paso en el camino de la conclusión de las proposiciones presentadas.

La policía de ferrocarriles presta ya servicio

En cumplimiento de la real orden de 22 de Noviembre último, que disponía su creación, ayer comenzaron a funcionar las nuevas divisiones policíacas de ferrocarriles, parte de la gran reforma que en el cuerpo de vigilancia se propone realizar el director general de seguridad señor Bazán.

La nueva división, que será mandada por el comisario de primera clase don Ricardo Castro, se dividirá por ahora en tres brigadas móviles.

La primera prestará servicio en las líneas de Mediodía, Levante y Nordeste de España.

La segunda, en las del Norte y Noroeste.

La tercera, en las de Madrid-Cáceres-Portugal y Oeste de España. Todo el personal que hasta hoy prestaba servicios en las comisarías de las estaciones y los trenes pasa a depender de este nuevo organismo.

Inmediatamente se creará la brigada de asuntos sociales, la de fronteras y la de investigación criminal.

También parece que entra en el plan de reformas la creación de nuevas comisarías en varios barrios de Madrid.

Jordana está mejor

El director general de Marruecos y Colonias, don Jordana, ha estado estos días enfermo de algún cuidado.

Al regresar de Alicante, y en el mismo tren, sufrió un ataque hepático, que degeneró en cólico.

En la noche última ha hecho crisis de cólico y el general Jordana se encuentra ya en absoluto fuera de peligro en un período de franca mejoría.

Castedo, a Zaragoza

Ayer marchó a Zaragoza, para visitar varias fábricas, el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

Un almuerzo entre compañeros

Se celebró hoy el almuerzo ofrecido por la misión militar portuguesa a los oficiales españoles que han tomado parte en el concurso hípico.

Presidieron el infante don Fernando, coronel portugués Nouninho, Estella y embajador portugués, asistiendo también el agregado militar lusitano y oficiales portugueses y españoles.

A los postres, el coronel Nouninho saludó al infante y a Primo, ofreciendo el almuerzo a los oficiales españoles y agradeciendo las atenciones recibidas.

Le contestó Estella, exaltando al ejército portugués y poniendo de relieve los beneficios que son para el estrechamiento de relaciones entre ambos, estos actos fraternales.

La verbena del ministerio de la Guerra

La verbena que se organiza en el ministerio de la Guerra se celebrará definitivamente el martes próximo a las once de la noche.

El número de invitaciones solicitado es enorme, habiendo sido preciso limitarla mucho y hacerlas personales.

Las señoras asistirán con mantones de Manila y los caballeros de uniforme o etiqueta.

Los delegados de la Conferencia sobre Tánger

Según informes recibidos de París se ha celebrado esta misma semana una nueva reunión de los delegados franceses y españoles que negocian la reforma del régimen tangerino.

Se añade que la reunión tuvo gran interés y se dió un gran paso en el camino a seguir para declarar terminadas las negociaciones, al menos por algún tiempo.

Los pobrecitos de la Arrendataria.

El Consejo de Administración de la Arrendataria de Tabacos ha acordado conceder a cuenta de beneficios del año actual, por el primer semestre, un dividendo de 27 pesetas por acción, aunque percibiendo los accionistas 25 pesetas líquidas, por correr a su cargo el impuesto de utilidades.

El combinado del Athlétic pierde otra vez ante el Peñarol

En el Stadium Metropolitano contendieron esta tarde los onces del Peñarol del Uruguay y un equipo combinado que presentó el Athlétic.

Vencieron los uruguayos por dos goals a cero.

Tromba de agua

Burdeos.—Comunican de Bayona que ha descargado una tromba de agua que ha causado grandes daños.

El expreso de París tuvo que detenerse entre San Juan de Luz y Hendaya a causa de haberse producido un desprendimiento de tierras que interceptaba la vía.

A la una de la tarde, hora señalada para la salida del tren de Hendaya, y por una imprevisión inexplicable llegó éste hasta donde estaba detenido el expreso de París, chocando ambos trenes y descarrilando algunos vagones por lo que resultaron varios viajeros heridos.

Inmediatamente salieron dos trenes de socorro para recoger los heridos y brigadas de obreros para dejar expedida la vía.

Dentro de la misma estación de Hendaya, el agua de la tromba alcanzó una altura de unos 50 centímetros.

Llegada de una escuadra

Villagarcía.—Procedente de Ferrol, ha llegado la escuadra, compuesta de los acorazados «Alfonso» y «Jaime», cruceros «Victoria Eugenia» y «Méndez Núñez», al mando del vicealmirante Rogi.

Por 40 duros lo matan a hachazos.

Oviedo.—En el pueblo de Vega el peón caminero Bartolomé Parejoso, de edad avanzada, apareció muerto a hachazos dentro de su casa.

Tenia la cabeza destrozada, faltándole los dos dedos de una mano y teniendo una herida en la otra.

Se supone que se produjo las heridas defendiéndose del agresor.

Tenia fama de ser hombre afortunado y vivía solo en una casa aislada. Se cree que tendría en su casa unas doscientas pesetas que se le llevó el criminal.

El suceso ha impresionado hondamente.

MADRID

TOROS

MADRID

Cogida de Félix Rodríguez

A la hora de empezar la corrida, amenaza lluvia. El lleno es completo.

Se lidiaron seis toros del duque de Toovar, por Posada, Armillita y Félix Rodríguez.

Primero.—Grande y bien puesto. A los primeros capotazos demuestra que es mansurrón.

Posada lancea dos veces con mucha valentía, pero sin lucirse, por la mansudumbre del animal.

Un picador, herido

Un caballo da un par de coces al peón Zonita, que pasa a la enfermería. Armillita, en su quite, da dos verónicas buenas y remata con media de muy buen estilo.

(Palmas.) Félix Rodríguez hace un quite valiente y lucido, que se ovaciona.

Posada comienza su trabajo de muleta con ocho mulatazos eficaces, aguantando tarascadas del animal, hasta que le prende por la manga derecha.

El matador, en mangas de camisa, sigue muleteando con eficacia, y en la primera igualada mete una estocada en todo lo alto.

(Ovación.) Descabella al primer golpe y se repite la ovación, dando la vuelta al ruedo y saliendo a los medios a saludar.

Segundo.—Negro y bien puesto de pitones. Como su hermano, toma los capótes con mal estilo.

A pesar de ello, Armillita da cinco verónicas, tres de ellas enormes.

Félix Rodríguez, en su quite, entusiasma a la concurrencia toreando de frente por detrás.

El público le tributa una enorme ovación. Armillita se encuentra con un buey.

Le da varios mulatazos y en la primera igualada señala un pinchazo, otra media lantera y una entera.

Tercero.—Negro, gordo, ancho de pitones. Félix Rodríguez da cuatro lances por bajo, apoderándose del toro.

(Palmas.) Luego en quites da cuatro verónicas formidables, que se ovacionan.

Félix comienza la faena por tres pases por bajo, haciendo doblar espesadamente al animal.

En el segundo pase de tanto apretarse sufre un achuchón.

Sigue toreando valentísimo y metido entre pitones, empalmando un natural con el de pecho con la izquierda, que provoca una revolución en el público.

Después da cuatro mulatazos enormes, estrechándose y llevando al toro con un profesor.

Igualada y cita a recibir, y el toro se le viene encima, saliendo Félix trompicado.

El público premia la intención con una ovación cerrada.

Félix vuelve a torear metido entre pitones.

Durante la lidia del cuarto toro ha salido Félix al ruedo nuevamente, siendo recibido con una gran ovación.

Cuarto.—Posada, hace una faena breve. Dos pinchazos y una estocada.

Quinto.—Armillita banderillea bien y es muy aplaudido.

Faena valiente y una estocada entrará. Sexto.—Félix Rodríguez, realiza faena superiorísima para un volapié, un pinchazo y una enorme estocada.

(Ovación grande y petición de oreja.)

VISTA ALEGRE

Cogida de Ricardo González

Novillos de Diego Zeballos. Ricardo González, al dar un lance es empitonado y volteado resultando conmodinado y con fuerte varetazo.

Sale después de la enfermería y lo muletea valientemente.

Un pinchazo y media buena. (Ovación y oreja.)

En el quinto faena pesada siendo cogido nuevamente y resultando ileso.

Le sustituye Vaquerín que muletea brevemente y termina con una estocada corta.

Al poner banderillas Vaquerín en su primer toro es alcanzado y volteado, pero resulta ileso.

Faena breve. Una estocada y un pinchazo malo. En el sexto, Vaquerín, está valiente.

Media estocada contraria, un pinchazo y media corta.

(Palmas.) Pérez Solo, valentísimo. Estocada trasera. (Palmas.)

En el séptimo faena breve para media estocada

LA MARAVILLA CURATIVA... de los granos, tumores, abscesos malignos, etc., es el

Ungüento Universal

¡Hace innecesaria la intervención quirúrgica

SOLICITELO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Caja, 0,75 pesetas FARMACIA CANIZARES - Caballeros, 47, Valencia

BARCELONA

La novillada de ayer

Los novillos de Félix Gómez, superiores. Sacristán Fuentes, faena valiente en su primer afeitado de los pinchazos y descabella, siendo ovacionado. El cuarto es foguero. Sacristán Fuentes lo toreó bien. Media, estocada buena, dos pinchazos y varios intentos de descabello. (Recibe un aviso.) Peleño buena faena de muleta á su primer afeitado. Dos pinchazos buenos y una estocada. En el quinto faena valentísima y al dar un pinchazo sufre una cogida aparatosa librándole los peones de un serio percance. No se amilana, y con gran valentía, más pinchazos y una estocada buena. (Ovacion al valor y la voluntad.) Sacristán Fuentes II, buena faena para volapié y varios descabellos. En el sexto, también muleteó con valentía. Dos pinchazos y media estocada.

Partido de futbol

Se celebró el anunciado partido entre las selecciones de Bruselas y Barcelona. Asistió numeroso público. El dominio fué de los catalanes, que vencieron por nueve goals a cero.

El Madrid y el Colo-Colo a América.

En el «Julio César» marcha hoy a América del Sur el equipo del Madrid, que va contratado para jugar varios partidos.

En el mismo buque sale el equipo uruguayo Colo-Colo.

En la Cárcel Modelo

Se ha celebrado en la Cárcel Modelo una fiesta dedicada a los presos. Un quinteto ha interpretado varias composiciones.

Enrique Borrás, leyó poesías, y Valeriano Ruiz París dió una charla amena.

Los presos aplaudieron muy complacidos a los artistas.

El aviador De Pinedo a Italia

En el expreso, procedente de Madrid, llegó el comandante aviador marqués De Pinedo, a quien acompañaba el comandante Franco.

En el apeadero de Gracia fueron recibidos por las autoridades, cónsul de Italia y personalidades de la colonia italiana.

Después de los saludos de rúbrica el alcalde entregó al comandante De Pinedo un pergamino de salutación dirigido al Gobierno de Roma, y otro del Comité de la Exposición dirigido a Mussolini.

Este último está redactado en término de gran cordialidad.

Al salir del apeadero una señorita entregó a De Pinedo un ramo de flores.

En un automóvil, acompañado de Franco y del cónsul de Italia, se

trasladó De Pinedo al puerto, donde fué recibido por las autoridades de marina.

De Pinedo montó seguidamente en una lancha y se dirigió hacia el avión «Santa María II», que más tarde fué remolcado hasta la salida del puerto.

Una vez puesto en marcha el motor, a las 10,22, se elevó el avión y después de dar unas vueltas sobre la ciudad, emprendió su viaje con rumbo a Italia.

Frente a la Aeronáutica se situó numeroso público, que tributó a De Pinedo una cariñosa despedida.

Lo que ha dicho De Pinedo

Muy poco antes de marchar De Pinedo se lamentó de la tormenta que descargó ayer sobre Madrid y que le impidió hacer el regreso a Barcelona en avión como eran sus deseos, pero el temporal citado y la noticia de que sobre Aragón había tiempo tormentoso, le obligaron a suspender el viaje aéreo para el que ya todo estaba preparado.

De Pinedo publicará un libro que contendrá un estudio técnico del vuelo libre y que será un complemento obligado al raid y confirmación de su anterior libro, «55.000 kilómetros de vuelo», que se refiere a su hazaña aérea Roma-Tokio.

Franco, comentando los vuelos de De Pinedo dijo que cree que era una etapa preciosa de la del Brasil hacia el Norte, caminando sobre la región inexplorada de América.

Hablado de Lindbergh tuvieron ambos aviadores exaltadas frases de admiración para la hazaña del americano, que sobre todos los factores técnicos tiene el haberla realizado sólo con su pájaro de acero.

De Pinedo recibió durante su viaje de Madrid a Barcelona varios asaltos de aficionados a los autógrafos. Suman varios millares los que lleva extendidos.

Viendo De Pinedo el mar de Barcelona, declaró que hacía buen tiempo.

«En todo el viaje—añadió—no he tenido un solo día de mal así. Es que quiere demostrar la despedida de España.»

Franco ha manifestado que acompañó a De Pinedo por orden expresa del Gobierno.

Regresará a Madrid esta noche. Preguntado si persiste en su idea de realizar un viaje alrededor del mundo.

Ratificó su propósito, diciendo que es prematuro lanzar a la publicidad detalles. Lo único definitivo es que el proyecto se realizará con toda seguridad.

De Pinedo dijo que pensaba llegar a Roma hacia las seis de la tarde.

Respecto a la posibilidad de que Nungesser y Coly hayan sido encontrados, en el punto que se señala, dijo que no le extrañaría que se confirmara la noticia.

El torpedero número 17 siguió el vuelo del aparato de De Pinedo durante varias millas, hasta que le perdió completamente de vista.

ARCES.

¿Moviliza Italia también?

París.—El diario «Paris Soire» publica un despacho de Milán, en el que dice que el Gobierno fascista está adoptando serias medidas preparatorias para la movilización de su ejército.

A los obreros que vuelven a Italia no se les permite partir nuevamente.

El mencionado diario dice que de confirmarse esta noticia producirá la consiguiente alarma.

¿Orden de movilización en Rusia?

Estocolmo.—Tanto en Crostlandt como en todas las bases fortificadas que defienden el acceso a Leningrado, se ha declarado el estado de sitio.

El jefe del P. G. U. comparece a dictadura con el mando de la circunscripción militar.

El comisario de Guerra y Marina, señor Vorochilof, ha encargado a los señores Kamenef, inspector del ejército, y Monkevich, jefe de Marina, de hacer una investigación general sobre la capacidad combativa de todas las fuerzas soviéticas.

Esta medida parece dictada por la necesidad de dar satisfacción al alto mando, que reclama urgentes medidas de intimidación.

De hecho se ha efectuado una verdadera movilización parcial en Rusia, con la cual se trata el doble efecto de impresionar a Polonia y de reemplazar a algunas divisiones, poco seguras para mantener el orden en el interior, ya que las tropas del G. P. U. son insuficientes en absoluto para defender a los Soviets contra los actos terroristas.

Sobre la entrevista entre Chamberlain y Stressemann

Ginebra.—En la entrevista celebrada al margen del Consejo de la S. de N. por los ministros de Negocios extranjeros inglés y alemán se puede asegurar que los señores Chamberlain y Stressemann se ocuparon de la política a seguir ante los Soviets.

Desde luego, la hipótesis de que Inglaterra haya propuesto la formación de un frente único hostil a Moscú debe considerarse como una fantasía.

Y sobre todo, que Alemania entrase en esa alianza, toda vez que ello no sería sin faltar a los compromisos contraídos con Rusia en virtud de los tratados de Rapallo y Berlin.

Sin embargo, en Alemania han empezado ya a sentirse los efectos financieros de la ruptura anglosoviética, pues comienzan a disminuir las peticiones rusas de préstamos alemanes.

Hasta ahora, y mientras los Soviets mantenían relaciones comerciales con Inglaterra, Alemania actuaba de mediadora interesada entre el dinero ganqui y los Soviets.

Los banqueros americanos prestaban su oro a Alemania con un interés del ocho por ciento, y Alemania a su vez lo prestaba a Rusia con un once y hasta doce por ciento.

Esta notable diferencia de porcentajes era el precio del riesgo que Alemania corría facilitando dinero a un país de régimen oficial anticapitalista. Y todos seguían contentos la marcha del asunto alemán, porque iba cobrando a Moscú guardándose parte de los réditos y pagando a Washington y Nueva York. Y los americanos, porque veían así bien colocados sus capitales en Rusia con la garantía alemana. No obstante, la ruptura entre Inglaterra y los Soviets ha dado al traste con la combinación, y ahora se dice que el Gabinete de Londres, está haciendo gestiones cerca de la Banca estadounidense para que terminen de una vez estos empréstitos.

Pidiendo rebaja de pena

París.—Comunican de Varsovia que el tribunal que juzgó al asesino del embajador soviético, ha recomendado al presidente de la República, que commute la pena dictada por la de 15 años de prisión.

¿Tres millones de víctimas del bolchevismo?

Londres.—El periódico «Daily Mail» calcula que el número de víctimas inmoladas hasta ahora por el bolchevismo asciende a tres millones.

FRANCIA

Poincaré contesta a la madre de León Daudet

París.—El presidente del Consejo, señor Poincaré, ha contestado a la carta que le envió la viuda de Alfonso Daudet, protestando contra

la detención de su hijo, declarando que se hizo todo lo posible para esclarecer las causas de la muerte de Felipe Daudet.

Añade el señor Poincaré que los abominables ataques de que fué víctima por parte del director de «L'Action Française» demostraban a su juicio, que le cegaba el dolor de padre; pero como León Daudet ha hecho objeto posteriormente de violentos ataques a la magistratura de Francia, el Gobierno, con harto dolor suyo se ha visto en la imperiosa necesidad de hacer que se cumplan las leyes.

Lo que opina un diario alemán del conflicto albanano-yugoeslavo

Londres.—«La Gaceta de Westminster» asegura que en breve se registrarán en Albania graves incidentes que tendrá derivación importante para la paz en Europa.

Italia aprovechará esta circunstancia para una intervención militar lo que agravará los problemas que hace tiempo vienen amenazando a Europa.

Añade el periódico que de ser cierto este hecho, Francia será arrastrada a intervenir en el conflicto.

Algunos periódicos dicen que Italia prepara la movilización de su ejército.

El Gabinete francés atraviesa una situación difícil

París.—Esta mañana en la Cámara de Diputados, el Gobierno ha atravesado un momento delicado.

Hasta las once pudo creerse que el ministerio estaba seriamente amenazado pues tenía contra él, no sólo a los francamente enemigos del Gobierno si no una parte de moderados descontentos por la supresión de cierto número de tribunales.

Sin embargo, después de una intervención del ministro de Justicia y otra de Poincaré, el Gobierno ha obtenido una votación favorable por 227 votos contra doscientos.

PORTUGAL

Dos sospechosos, detenidos

Lisboa.—Ayer, a bordo del paquete «Baje», llegó el ex presidente señor Bernárdez.

Poco después la policía detuvo a dos individuos sospechosos que parece ser trataban de cometer un atentado contra dicho político.

INGLATERRA

Escándalo en los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha producido un gran escándalo.

El ministro de Relaciones exteriores, contestando a la pregunta de un diputado, dijo que Inglaterra no había empleado el espionaje en Rusia.

Entonces, un diputado laborista exclamó:

—¡Qué mentira!

Esta frase dió lugar a un alboroto entre los laboristas y la mayoría de los diputados, que duró largo rato.

AMERICA

La próxima Conferencia económica

Nueva York.—La importante Conferencia que se anuncia para fecha próxima, en la cual se tratará detenidamente de la situación financiera actual de Europa, no es, según los altos funcionarios del Federal Reserve Bank, de Nueva York, ninguna reunión extraordinaria.

Se trata de la reunión que, anualmente se celebra en Europa, y que este año tendrá lugar en los Estados Unidos, a causa de la reciente enfermedad del señor Strong, director del Federal Reserve Bank, que no se encuentra, todavía en disposición de emprender el viaje a Europa.

La Conferencia tendrá lugar, según se afirma, a principios del próximo mes de Julio y en ella el Banco de Francia estará representado por gobernador adjunto, señor Rist; el Federal Reserve Bank, de Nueva York, por su director, señor Strong; el Banco de Inglaterra, por el señor Norman, y el Reich Bank (Banco de Alemania), por el señor Schacht.

ASIA

Gobierno que dimite

Pekín.—Ha dimitido el Gobierno.

La conquista del aire

Se activan las gestiones en busca de Nungesser y Coly

Londres.—Noticias de Quebec a la agencia Reuter dan cuenta de que además de los guardas forestales se han presentado otras personas ante las autoridades de Quebec para declarar que hacían Saint Germain vieron los cohetes empleados comúnmente para hacer señales.

Se confirma que los aviadores llevaban cohetes

Le Bourget.—Al enterarse los aviadores franceses de la noticia relativa a las señales observadas en Quebec, han manifestado que, en efecto, Nungesser y Coly salieron provistos de una docena de cohetes de señales y de una pistola propulsora para el lanzamiento de los mismos.

¿Han sido hallados los aviadores franceses?

Londres.—Un radiograma de Quebec anuncia con insistencia que los aviadores Nungesser y Coly han sido encontrados vivos.

Esta información procede de Rivert y se ha dado con toda reserva.

El origen de los cohetes

Londres.—Un despacho de Quebec dice lo siguiente:

«Ante la insistencia de las declaraciones formuladas por varias personas que dicen haber visto el pasado domingo unas señales hechas con cohetes luminosos, podemos manifestar que en el interior de los bosques y de esta región hay actualmente dos grupos de técnicos que realizan trabajos topográficos y que muy bien pudieran ser los que han hecho uso de los cohetes.»

Sin embargo, las autoridades proseguen sus trabajos de investigación.

No han aparecido Nungesser y Coly

Quebec (Canadá).—La noticia de que Nungesser y Coly habían sido encontrados vivos, no es más que una pura invención.

El guardabosques Blair, autor de la comunicación telegráfica inicial, ha reconocido que había enviado a su madre dicho mensaje, pero que lo hizo a sabiendas de que era falso y con el único objeto de romper la monotonía de su vida.

La función pro familias Nungesser y Coly

Nueva York.—Seis mil personas han asistido a la función organizada a beneficio de las familias de Nungesser y Coly.

La venta de billetes produjo treinta y cinco mil dólares.

La venta de programas produjo también algunos centenares de dólares.

El señor Orteig, fundador del premio al que primero realizara la travesía del Atlántico, hizo un donativo de 1.000 dólares.

Al notificarlo al público, la muchedumbre prorrumió en aplausos.

Lindbergh, en Nueva York

Nueva York.—Lindbergh, después de una conferencia celebrada con sus consejeros, ha declarado que realizará durante el verano una gira a los principales puertos de Norteamérica, para lo cual utilizará un barco.

El intrépido aviador no ha aceptado ninguna de las proposiciones hechas por empresarios de teatros y cinematógrafos, cuyas ofertas ascienden a un valor total de cinco millones de dólares.

No obstante, Lindbergh filmará alguna película de carácter educativo, a pesar de su criterio contrario a la exhibición.

Lo que dice Lindbergh

Nueva York.—Lindbergh ha declarado que el recibimiento que le tributaron en esta ciudad ha sido superior al que le rindieron en París, Londres, Bruselas y Washington.

Ni siquiera el recibimiento tributado al general Pershing, al terminar la gran guerra, puede compararse con el de que ha sido objeto el héroe del Atlántico.

Ha estado en poco que después de haber vencido las dificultades del vuelo trasoceánico, Lindbergh no haya sufrido un serio percance.

El avión en que voló ayer Lindbergh, cuando se hallaba a bastante altura, sufrió una avería en el depósito de gasolina, y gracias a la serenidad del aviador, éste pudo lograr aterrizar sin lamentar ningún accidente.

Además, cuando Lindbergh se hallaba en el automóvil oficial, el coche dió una fuerte arrancada y el aviador perdió el equilibrio y cayó sobre la portezuela, que se abrió de improviso.

Gracias a la intervención rápida de uno de los ocupantes del coche, Lindbergh no sufrió daño alguno.

De Pinedo en Italia

Roma.—El aviador De Pinedo ha llegado a Ostia, amaranado a las cinco de la tarde.

Una multitud inmensa le esperaba en las calles.

Desde que se divisó el aeroplano prorrumió en aclamaciones estentóreas.

Mussolini, acompañado de todos los miembros del Gobierno y de las autoridades civiles y militares, dió la bienvenida al aviador cuando descendió del aparato.

Coste y Rignot en Varsovia

París.—El embajador de Francia en Varsovia, dice que los aviadores Coste y Rignot han aterrizado ayer noche a las nueve en el aeródromo de Varsovia.

La estancia de Chamberlain en Alemania

Berlin.—Chamberlain y Levine llegaron anoche a Frankfurt, donde fueron obsequiados con un banquete por el Ayuntamiento.

Hoy reanudará el vuelo con dirección a Bremen, deteniéndose varias horas en Hannover.

Un buen recorrido

Berlin.—El aviador suizo Mitterholzer ha volado desde Berlín hasta Zurich en tres horas.

Otro vuelo de altura

Berlin.—Ha salido de La Haya, el aviador norteamericano Lear, con rumbo a Betavia.

Ha llegado a Budapest y la próxima estación la hará en Constantinopla.

IMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desordenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

FARMACIAS Y ULTRAMARINOS RAFAEL ESCOFET. — TARRAGONA

THE LAXO

es el mejor purgante vegetal

El mejor purgante para los niños es una tónica de

THE LAXO

-- CABARET

LA GRUTA

12 TANGUISTAS, 12

Doctor Romagosa, 5

VALENCIA

EXTRANJERO

La situación en Rusia

Un comentario periodístico interesante.—Entre los últimos fusilados figura un hijo de Gorki.

Berlin.—Hablado de las diferencias ruso-polacas, dice la «Westminster Gazette» que «nadie que haya vivido en 1914 puede tener el ánimo tranquilo cuando los gobiernos empiezan a cambiar notas sobre actos cometidos por asesinos. No hay ahora nada más imperativo que una política común frente a Rusia al menos en lo que concierne a las potencias firmantes del Pacto de Locarno.»

También dicen de Riga que con los 28 oficiales del ejército zarista fusilados asciende a un centenar el

número de víctimas de los sucesos actuales. Entre ellas figura un hijo de Máximo Gorki.

Rusia contesta a Finlandia

Londres.—Los periódicos publican la respuesta de los Soviets a Finlandia con motivo de la ejecución del teniente coronel Elwikgen, nota que termina diciendo:

«Las personas que vienen a territorio soviético deben ser que no pueden ser protegidas por la ley de su país propio, pues el Gobierno permitirá la ejecución, sin juicio previo, de todos aquellos que el Gobierno soviético crea que deben ser condenados a muerte.»

Trotsky fundará la IV Internacional.

Moscú.—Trotsky y sus partidarios afirman que en caso de que Stalin no participe en la oposición, fundarán una IV Internacional, que radicará en el extranjero.

¡Nada de Liquidación! ¡Nada de Saldos!
¡Nosotros no regalamos nada!

Pero... ¡ATENCIÓN! vendemos más barato que nadie
JUZGUE POR LOS PRECIOS

- Zapatos charol para señora, primera calidad... 13 ptas.
- Zapatos ante color, para señora, primera... 13'50 >
- Zapatos color, para señora, cosidos, en... 13 >
- Zapatos caballero, doble suela... 12 >
- Zapatitos para niño... 3 >
- Zapatos ante negro, señora, cosidos, primera calidad... 18 >
- Zapatos fantasia última novedad, en señora y caballero, precios mitad que en fábrica.

¡Nada de Liquidación! ¡Nada de Saldos!
¡Nosotros no regalamos nada!

LA CASA AMARILLA
ABADIA SAN MARTIN, 10, BAJO.—VALENCIA

